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Οι προσευχές για την Ρουάντα εισακούσθηκαν 
αλλά οι προσπάθειες συνεχίζονται
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Οι προσευχές για την δοκιμαζόμενη Εκκλησία της μικρής 
Ρουάντας εισασκούσθηκαν. Ο Κύριος της Εκκλησίας ο Σωτήρας 
Ιησούς Χριστός “εισήκουσε της φωνής της δεήσεως ημών” και 
“ήνοιξε την θύραν του ελέους Του”. Ο Κύριος φώτισε τον 
Πατριάρχη Αλεξανδρείας κ.κ. Θεόδωρο και εξέλεξε νέο 
Επίσκοπο Ρουάντας!

Τον Ιούλιο του 2024 οι Αρχές της Ρουάντας μαζί με άλλους 13.500 ναούς, έκλεισαν 
και τους 18 Ορθοδόξους Ναούς της Ιεράς Επισκοπής Κιγκάλι και Ρουάντας. Από 
τότε ένας Γολγοθάς αγώνα και προσευχής ξεκίνησε με σκοπό το άνοιγμα των 
Ναών, σύμφωνα με το νόμο του Κράτους για τις θρησκείες. Προϋπόθεση για το 
άνοιγμα των Ναών ήταν:

1. Όλοι οι Ιερείς να είναι Θεολόγοι

2. Οι Ναοί να έχουν ασφάλεια για τους πιστούς πυρασφάλεια, ηχομόνωση, 
κάμερες, κλιματισμό.
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3. Η Εκκλησία να συνάψει σύμβαση με τον κάθε Τοπικό Δήμο για 
συνεργασία στο κοινωνικό έργο.

4. Να φαίνονται σε λογαριασμό Τραπέζης 10.000€, που θα είναι γι’ αυτό 
το σκοπό.

5. Αίτημα 1.000 υπογραφών για το άνοιγμα των Ναών.

Αμέσως σήμανε συναγερμός προσευχής “υπέρ της δοκιμαζομένης Εκκλησίας 
της Ρουάντας” και αγώνας καθημερινός επί 15 μήνες και συνεχή ενημέρωση του 
Μακ. Πατριάρχου κ.κ. Θεοδώρου, που είχε μεγάλη αγωνία και ενδιαφερόταν 
συνεχώς. Με τις ευχές του Μακαριωτάτου Πατριάρχου όλου αυτού του αγώνα 
προΐστατο ο Εντεταλμένος Πατριαρχικός Επίτροπος Θεοφ. Επίσκοπος 
Μπουκόμπας και Δυτικής Τανζανίας κ. Χρυσόστομος, που ανέλαβε από τις 
18/4/2024.

Πολλές φορές επαναλαμβανόταν η προσευχή της πρώτης Εκκλησίας “Κύριε έπιδε 
επί τας απειλάς αυτών, και δος τοις δούλοις σου μετά παρρησίας λαλείν τον λόγον 
σου” (Πραξ. 4, 29). Όταν έλεγαν “στερέωσον Κύριε την Εκκλησίαν” και “Υπέρ 
ευσταθίας των αγίων του Θεού εκκλησιών”, ο νούς πήγαινε στην Εκκλησία της 
Ρουάντας. Δόξα τω Θεώ! Μετά από πολύ αγώνα ο Κύριος της Εκκλησιας μας 
άκουσε!

Δύο γεγονότα μαρτυρούν περί αυτού.

Το πρώτο και σπουδαιότερο είναι ότι ο Κύριος φώτισε τον Πατριάρχη μας και στην 
παρελθούσα Σύνοδο στην Αλεξάνδρεια στις 7/10, πρότεινε και εξελέγη πρώτος 
Επίσκοπος Ρουάντας ο Αρχιμ. Ιωακείμ Σκρέτας, που διακονούσε εδώ και δεκαπέντε 
χρόνια στην Μονή Αγίου Γεωργίου Καιρου. Από δω και πέρα αναλαμβάνει μόνιμος 
υπεύθυνος Επίσκοπος και πνευματικός πατέρας.

Στις 2/11 χειροτονείται στο Κάιρο και χρειάζεται την προσευχή και την 
συμπαράσταση μας. Το δεύτερο είναι η Γενική Συνέλευση της Εκκλησίας της 
Ρουάντας στις 28/10, όπου θα είναι προυπόθεση ανοίγματος των Ναών σύμφωνα 
με τον νόμο περί θρησκείας. Όλα αυτά μετά την δοξολογία μας αναγκάζουν να 
συνεχίσουμε την προσευχή για την δοκιμαζόμενη Εκκλησία της Ρουάντας και να 
ζητήσουμε την συνέχιση της προσευχής για τον νέο Επίσκοπο και την πορεία της 
Εκκλησίας. Δόξα τω Θεώ! Συνεχίζουμε…




